

Meghalt a hercegprímás

Berényi Jusztinján békora érsek, Magyarországi hercegprímása nagyvilágunkon belül és külsővilágunkban szavazókedvű közéletben is munkát végző Jusztinján 1884. április 21-én született s a pápa 1927. november 30-án nevezte ki esztergomi érsekké.

Az elhunyt hercegprímás hűvét főleg az ideológiai megfontolások miatt érték el. A temetési szertartást Angeli Kotta pápai nuncius vezegte. A temetése az Almatyasutak igazgatósága különvonalat indított Budapestről.

A város minden lakosát beoltják hastífusz ellen

Feltesztelt a lakosság, hogy április hó 11-től kezdődően a város minden lakosa a fertőzőerős hivatal helységében hastífusz ellen védőoltást kaphat mindennap reggel 8 óráig délután 12 óráig.

Tekintettel a hastífusz megbetegedések gyakoriságára, felhívom a város lakosságát, hogy a védőoltásokon minél nagyobb számmal jelenjen meg. Az egyéni időközönként alkalmazott háromszori védőoltásnak a díja személyenként 30 pengő, amit az első oltás alkalmával kell fizetni. Szükségességi bizonyítványt rendelkezők oltása díjtalan. Rövid időn belül az oltást kötelező fogom tenni és rendőri karhatalommal fogom elővezettni a lakosság. Aki ezt elkerülni akarja, az első oltásra április 9-től 13-ig jelentkezzék.

Kecskemét, 1945. április hó 3-án.

Rácz János

a községszolgálati hat. vezetője

Június 30-ig érvényes a vaauil arcképes igazolványok

Az almatyasutak igazgatósága közli, hogy a közszolgálati alkalmazottak 1944. évi kiliált, illetve érvényesített országos arcképes igazolványaink érvénytelenítést 1945. június 30-ig megújíthatották.

Kishírek a nagyvilágból

Ungarországiakban a náció ésszeszedésén az ott élők nemet igazolójá papjait, amelyekkel a náció vezeték új személynéviszonyait vállalnak maguknak, így lesznek köztér SS gyilkosokból jómórból polgárok. Az új igazoló papjuktól nagy arakat írték.

Károlyi Mihály gróf a magyar köztársaság volt elnöke elhatározta, hogy visszatér Magyarországra Londonból.

Az olasz rádió jelentése szerint a megerőltet és továbbéltlen elléti fasista Roatta tábornokot sikerült elfogni.

A menekült náci vezeték közül Gubbels is össze-számolta teljes lakberendezését és elszállította dél felé. Berlini lakasan csupán két „terektartást” hagyott vissza: hűtő gépképet és főzőng német legjerőtt szülő könyvet.

A brazil kormány felvette a diplomáciai kapcsolatokat a Szovjetunióval.

Az angol légügyi miniszterün jelentése szerint március hóban 287 ezer tonna bombát dobtek Németország területére.

Hellberg elfogásakor Giesler vezér-zredés teljes csapatával (kb. 16 ezer ember) és felszereléssel megadta magát a szövetséges csapatoknak.

Tököt az amerikai légierő az utolsó 30 napon mindennap támada és súlyosan bombázta.

Szombathely felszabadítását Moszkvában 20 óráig 224 szórtázzal ünnepelték.

Gáspár András-u. 9. sz. alatti
Benesik-sütőde
MEGNYILT

Kérvásrutes
naponta déli 10 óra délután 2 óráig.
1945. Tisztelettel. Tassai László.

Kecskeméten is fellépett a kiütéses tifusz

Hogyan kell védekezni a ragályos betegségek ellen

Városunk lakosai között nagyobb számmal betegedtek meg kiütéses utazásban és hastífuszban, valamint verhasban.

A megbetegedések további elterjedésének elkerülése érdekében felhívjuk a lakosság figyelmét a következőkre:

A kiütéses tifusz a felfűtött és ruhátelt terjesztő széklet útján, míg a hastífusz a betegke ürülékével.

Aki betegedést észlel magán, vagy környezetében, azonnal jelentse azt a községszolgálat hivatalában, ahol a fertőzőanyag iránt azonnal intézkednek.

A városba érkező idegen köteles magát

fertőtleníteni, melléti szállást elfoglalni. Szállást keresni addig ne fogadjunk be, amíg fertőtlenítéséről még nem győződünk.

Ha lazán megbetegedéseken szenvedni egyben kiütéses csaléblink, azt azonnal jelentünk orvosnak.

Hastífusz-beteg ürülékét egy méter mélyre ásott gödörbe kell tenni és oltott mészsel, vagy formálással leönteni. (Gyenyeltető a tisztítás véni hivatalban.)

Minden étkezés előtt mossunk kezet!
Tisztaság a legjobb fegyver a ragályos betegségek ellen!

Elfogták a halálraítélt Deák Pál nyilas tömeggyilkos büntársát

Emlékeztet, hogy a halálraítélt Deák Pál, nyilas tömeggyilkos, tárgyalásán allandúan azaz védekezett, hogy egy Normak nevű szakaszvezető volt a szerencsétlen áldozatok hőhőrija aki kifosztogatója, ő maga csak keveset kapott a rablolt holmiktól, mert azt a „fejesekek” titék

szévre. Most aztán a kecskeméti rendőrség bravuros nyomozással Torontszenkőfőn elfogta büntársát is és a „fejesek” Normak szakaszvezető is rövidesen a néphírség előtt fog felelni szörnyű bűnéért.

Megindult a rendszeres személyvonat-közlekedés Kecskemét és Budapest között

A MAV igazgatóságának az orosz katonai parancsnoknál megfőtt tanácsotával sikerült megvalósítani az ország egyik legfontosabb vasútvonalán a rendszeres személyvonati közlekedést. Mostantól kezdve Budapest és Szeged között menetrend szerinti személyvonatok közlekednek a szél erősebb lepest tettünk a gazdaság élet normalis verkenykedésének háttérusa fele.

A Szegedről eddig csak Keszkenéig közlekedett északon személyvonat most már Ceglédre megy, ahonnan átszállás után eszakiakozása van Budapestre. Vasúttelé szenteti meg Kecskemétre, hanem Ceglédre indul a reggeli vonat, ugy. hogy a Budapestre érkező utasoknak Ceglédre át kell rá szállniuk.

A Budapest—Kecskemét—Szeged személyvonat

vonatpár menetrendje ezek szentt így alakult:

Budapest—Szeged	
Budapestről indul . . .	18 óra 00 perckor
Ceglédre érkezik . . .	21 óra 40 perckor
Ceglédről indul . . .	5 óra 58 perckor
Kecskemétre érkezik . . .	6 óra 43 perckor
Kecskemétről indul . . .	7 óra 04 perckor
Szegedre érkezik . . .	9 óra 50 perckor
Szeged—Budapest	
Szegedről indul . . .	18 óra 20 perckor
Kecskemétre érkezik . . .	22 óra 11 perckor
Kecskemétről indul . . .	22 óra 32 perckor
Ceglédre érkezik . . .	23 óra 50 perckor
Ceglédre indul . . .	3 óra 15 perckor
Budapestre érkezik . . .	6 óra 01 perckor

Népelleses bűncselekményért súlyosan elítélték az Árpád-mozit volt tulajdonosát

A napokban vitéz Kovács László, az Árpád-mozit volt tulajdonosa előtt a néphírség előtt.

A néphírség népelles bűncselekményekért vádolta, mert amíg a német csarhá és Szalai banditák itt tartózkodtak, civil ember letre fejezettel kivoidozott az orosz repülőgépre, a letartóztatásban lévő kommunista és szocialdemokraták vezetőit felkötést kívánta és a Juvl busz című szennymű megemléti előadásával

szándékos és lelkes szállítását látja a reakt zudult későbbi szörnyű eseményeknek.

Vitéz Kovács László össze-számardozva hazudott a tárgyaláson, de a tanúk egyfőleg elítélte váolták. A néphírség egy év börtönre, egy év internálásra és egész vagyonának elkobzására ítélte. Az ügyész súlyosbítást fel-lebezett.

Szombaton beüli el kell adni a nyersbőröket

A közlekedésiügyi miniszter intézkedése a bőröltés fokozására

A bőr, illetve lahelleltetés fokozására a közlekedésiügyi miniszter erélyes intézkedéseket hozott és ezzel kapcsolatban közzétett elviselet az a közlekedési kormánybiztosnak a nyersbőr feldolgozásával kapcsolatban.

A miniszter minden megadótt igénybevétel közlekedési céljára. Akinél birtokában nyersbőr van, 8 napon belül köteles a közlekedési kormánybiztosok által megbízott nyersbőrkereskedőnek azt eladni.

A nyersbőr feldolgozására pontos utasításokat iró a miniszter. Olvan helyeken, ahol a bőhiány indokolta teszi, átmenetileg engedélyezik a bőrök szakzerű szállítását. Ekiek az intézkedésekre azért is volt szükség, mert a meleg időz hőállítással szakzerűen kezelt eseten a nyersbőrökseleket súlyos kar érheti.

A honvédség és polgári lakosság labell,

válmint bőrellátásának biztosítására további intézkedések várhatók.

Halálra ítélte a néphírség Murai alezredést és büntársát

A budapesti néphírség szombaton bírálta tett elítelt Murai-Metél Lipót alezredést a nagyvilág halálraítélt volt parancsnokának ügyében.

A néphírség miniltarom vállaltat halálra bűncselekmények miatt és ezért Murai-Metél Lipótot és Spener Rudolfot köztársasági halálra, míg dr. vitéz Horváth Tibor orvost életfogytiglan fegyházra ítélte.

Az ítélet egyben elrendeli, hogy az ítélet jogerőre emelkedése után az ítéltet a budapesti néphírséghez költözzék át, Partia Károly köz. hely. miniszter, Szombathelyi Ferenccel vezérkari főnök, Nagyven Miklós, Hodi Ivan altábornagyok, Veszprém és Győr megyék és a Hódmezővásárhelyi ellenőrző bizottság által kiválasztott bíróság megindította ügyét.

HIREK

— A GYÓGYSZERTÁRAK deliktól 9 óráig tartanak nyitva. Április 2-ától 9 óra a deliktól szolgálatra 2—5-ig Bács Béla mezeiutáni egészségügyi állása.

— A FÜGGŐTLEN KISGAZDAPÁRT 4. hó 16-án deliktól 5 órákor parlamentiülsőben (Széchenyi ter. 10.) vezetést ült tart. Folyó hó 8-án deliktól 10 órákor taggyűlést tart. Folyó hó 15-én délután 3 óráig. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való pontos megjelenését. A előzőek.

— A MAGYAR KOMMUNISTA PART kecskeméti szervezetének minden kedden és csütörtökön taggyűlést tart. Megjelenni kötelező.

— A DEMOKRATIKUS POLGÁRI PART április 8-án, vasárnap deliktől 10 órákor parlamentiülsőben, Laszlo Károly utca 3. szám alatt, taggyűlést tart.

— A DISZ HÍREI A DISZ vezetőség felhívja az ország IV. V. X. kerületi, Dabosi, Váci, Miklósi, Székelyteleki, DISZ-vezetőség vezetői, aprilis hó 6-án, pénteken deliktől 5 órákor a központban teljes számban megjelenésüket. Felhívja továbbá az V. VI. VII. és IX. kerületi vezetők, hogy az ország szombat deliktől 5 órákor a Keleti munkások partjára tegyék vezetői jelenléteiket. —

— DR. MULLER IRIGYES helygyógyász szakorvos, főorvos rendelését Köveszán u. 21. szám alatt újított megkeddtől. Rendel deliktől 3—5 óráig. (132)

— SZOCIÁLDEMOKRATAKI Csütörtökön deliktől négy órákor fontos taggyűlést tart a Partizánok.

— FELHÍVJUK a jelenleg üzemben kívül álló Plattner, Gyalokai és részleggyárakat, valamint a szeszfőzőket volt munkáikat, műszaki vezetőit, tisztviselőit, hogy jelenlegi elfoglaltságukra való tekintettel nekik, az üzemek megindítására vállalkozó a városi mérnöki hivatalnál átfeladatlanul szemléljen, vagy hozzátartozóik által jelenkezzenek.

— SZÜLETTÉSEK: Polnaryi Károly és Sükre Teréz; Margit fia Janos, Kovács Janos és Ács Katalin fia Janos, Kapas Mihály és Dudajuliana fia Ferenc, Nagy Laszlo és Halutó Maria leánya Maria, Szabó Laszlo és Árva Tóth Ilona leánya Ilona, Szél József és Virág Maria leánya Maria, Katalin, András Gyula és Szendelyi Ilona fia Gyula, Polgár István és Turóczya Irén Mihály, Nagy Sándor Gabere Julianna leánya Réza, Almásy László és Baró Elekia fia István (aport, Dákon Pál és Gal Julanna fia Antal János, Takacs Sándor és Piro, Jolan leánya Eszter.

— KETTOS FUTBALLMERKŐZÉS, Folyó hó 8-án, vasárnap deliktől Kettős bajnoki mérkőzés lesz a KAC-nappal. Az első fél 2 órákor KAC—Leleczháza, második mérkőzés KTE—Csomárd válogottal.

— SZOCIÁLDEMOKRATA JELEKI Függetlenség Rendkívül fontos értekezletet mindenképp, jövőre hétfő vasárnap deliktől három órára a Partizánok.

— GYAZSIHÍR. Id. Szenté Vajna Lajos 1944 november 14-án a traktusik körülmények között 84 éves korában elhunyt. Temetése ehulmással után f. hó 6-án deliktől 11 órákor lesz a református temetőben. Gyászoló család. (133)

— HAZASÁGOK. Garamházi József szabadság és Gerő Ilona, Berende László szabadság és, maczóseggel és Schmitt Maria, Sám István szőlőse és Boraszi helygyógyász és Csász Ilona, Kiss József gyári munkás és László Ilona Mária, Weisz László fehérmunkás és Fiedl Katalin, Valkai Sándor Im. napos és Nemeth Mária, Hunai László közművelő és Székely Erőss, Szabó Ferenc kishítkos és Székely Erőss, Bankuti István gyimlékeskereskedő és Réisemann Elekia Eva Gyula, Tarkovits István Máté pályamunkás és Balany Erőss, Kropfóczy János László maczóseggel és Csák Ilona Sara, Rózsa László maczóseggel és Dinók Eszter, Dinók György napos és Zsugar Ilona, Batta György Im. napos, és Tóth Ilona, Dragóczy Mihály fia István, és Kerekes Julianna, Csákos Gyula kishítkos és Gyeres Erőss.

— GYAZSIHÍR. Öv. Szécs László Gyula Terézia, Munkács u. 21. sz. alatti lakos f. hó 2-án 73 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 4-én deliktől 1 órákor volt a ref. temető halottaházánál. (135)

Kecskeméten Héjjas István 600 holdas borbási birtokát osztották ki először

Husvét vasárnapján kaptak földet az első nincstelensek

Gyönyörű napfényes husvétra ébredt vasárnap Kecskemét népe. Az ittek képe azig árul el valamit, hogy nem is olyan régen még földért kellett a város város határáiban. A templom előtt csoportosulva, szorongva álltak a szűk útra — nagy dolgot lépné, mert oszták a határbán a nincstelenseknek a földet.

Már nálunk is a városánál szélesebb földönélvő huszszázötven alud a földosztó bizottság munkái. Várah hirtét megkezdik.

— Ez a csoport Heveszára, a másik Belső, halloszóra, a harmadik Borbáson megy — halloszóra az utasítók. Ki szűkterületű, ki nagyobb, mind is a munkái, hogy szűkterületű nagy területet. — az úbrított halászt, az új demokratikus kormány forrását. A földosztás.

— Jó magam is esztalozom a Borbásra megy csoportjához, ahol mint a hercegek szemünk a könnyű homokot.

Héjjas István volt 600 holdas birtokosunk. Az embernek ünnepeiben, mióta éltek, hogy éltük legnagyobb ünnepe lesz az a pillanat, mikor megkapják azt a földet, amit csak ők illett, mert há eddig is csak ők dolgoztak azon hogy az teremjen is.

A major bejárataánál 3 has szőlővel látogattuk meg az öreg Mészáros. Felcsaléztunk közel 30 évet dolgozik a földön, de ha nagy ritkán egy fröcsög mekvált, elvihette a koszmá megmirt, mert a föld csak a beküszöbös árnyék teremti. A bizottság néhány kérdésre orvomeg válaszolt: hallunk és már halásztok a szentet.

— A hó om hold szőlő a mai napot kezdve a megve és a 26 éves fiát Már állítják a a birtokelőre. Serega a oll a mámon a évs. len, né, még a zimművelés is meg lehetne állni. — önön eszed van a tiszta kis szűkhatón. Csak Mészáros asszony zippóna halloszóra mert a birtokosunk a földosztás környékén rácsört. Szóval huszötök lett, árnyék — szőlő meg végre. Már megvünk is tovább.

A majorba örök Ott már értesítette a bizottság érkezőséről, fél aztán nagy tomozó föld hennek. A földnek körülménye, napszó látványt árul el. A föld föl az ok az mutatók, hogy ezek a derek esztalómberek nem várják be míg a föld megmájának, hanem több mint 100 kó holdat szertek be, az nekik, keressz tenyerk munkálat. Mer is idősített a bizottság a bevetés munkái.

Sik beszéde kevés az a di és már feltek is öve a földet kapókat.

Beszéletek velük, tele vannak az említi idők ponnasárol. Vepi József, Kardos Ferenc, Lantos Pál, meg a többiek, csak úgy omák a napszó a szőlők.

— Termelt itt más „dolgvel”, de inkább a díszöltötte fel a a gála, demohoz a esztaló, a díszöltötte even, volt a helye. Pedig volt a szőlőtelek esztalón, mert nem várja a 8—9 over, más család, hogy az adatekat ha, um, be, dikálják.

— Mikor elrogtat, a kevés kommiáció — panaszkodik a másik — pénzért sem adót, mondan csak nem vagyok mária maximum árón adni nektek enniárva? — mondta ögöben Héjjas úrnak.

— Segény úrnak — mondja az egyik asszony kinc, az a fogóly — nekem a munkái, fél úgy megvárni szűkterület, hogy az inge meg sem tudni szűkterület, mert hajnál két órákor ismét dolozni kellett menni. Ös-rán imé? Mi veteltünk és más aróttal mutat a szőlőkaját fogó kis nincstelensre.

Megvontatunk a panaszkodót fél, hogy a mai napot kezdve az övéké a munkái vé, vetelték a szőlő földjüke ke hullást.

Közben már állják is ki a birtokelőre a boldog földtulajdonosoknak, egy része már a megvét földjüke a a földének és mire szőlő, földön kezd, a nagy borbási ünnepe szét áll.

Csillag kerül az égre, mire a városba beérnek, de Borbáson a tiszta esztalókköszönök ekkor már „Almodi a nyomor” a szék és boldogabb demokratikus Magyarországra.

Késő este is doloznak még a földosztó bizottságban. Perencenk futanak be a jelentékek Agasegyháza, Könyhalloszóra, Kőcsécs és a többi külsőben területől, hol a földosztás bizottság. Dohó István nemzetiszóval kényószóló jelenléte, len leírhatatlan lelkesedé mellett ittkáltak be a földet a nincstelens földmunkások részére, élnep volt Kecskemét és vidékén és az innen csak akkor lesz igazán nagy, ha az új teremés az új földtulajdonosok munkái nyomán új konvertor fog nyitítani a sokat szenvedett magyar nének. (re)

Felesérlételekló

4 hold szőlő, gyümölcsösök számfocással, városról 5 perc jársára. Érkekezni lehet: **Sóház u. 3. sz. 1343**

HAZASÁG, Fides Irén és dr. Csaky Ferenc házasságot kötöttek Pécsen. 1354

— KÖSZÖNETNYILVÁNITAS Míndazon rokonnak ismerősk, jószomszédok. Kik edző óvnyak övny Törségi Lajosné temetésében megjelentek részvételükkel földimunkát enyhítékek szőlőn fogadók halás koszonetnek. Gyászoló család. (140)

— MAGANBETEGEM felúsztatását ápr. 10-én kezdem el. Csak előzetesen jelentkezzetek. Két órák be. Jelentkezés folyó hó 8-11 deliktől 8—10 óráig. Dr. Betka OTBA ellenőrző orvos. Sóház u. 8. 1362

— GYVÉDI HIR. Dr. Csereklői Sándor ügyvéd Székánv. u. 1. az atari ügyvédi mékődi 1353

— GYAZSIHÍR. Nagy János és neje Póir Mária és övekekkel szomorú szünet tudatják, hogy fűk illete restitük. Nagy István 24 éves korában 1944 november 16-án tragikus körülmények között meghalt. Temetése ehulmással után f. hó 6-án, deliktől 11 órákor lesz a ref. temetőben. 1356

— GYVÉDI HIR. Dr. Révész László az dr. Fejér Pál ügyvédi irodájának Rákóczi u. 4. 1313 sz. alatti felváltják.

— HALALJAZSOK. Tormási Istvánné sz. Kiss Erzsébet 87 éves, Farikas József Károly 7 hónapos, Osztos Margit 4 hónapos, öv. Kanizsa Ferencné sz. Nagy Erzsébet 75 éves, Tóth Mihály áll. útr 72 éves, Parragh István Im. napos 41 éves, Rajcsi Réláné sz. Mudi Gabriella 52 éves, Marozsi Pál 6 hónapos, M. Szabó Margit 61 éves, Tóth Ferenc nyv. állomelőjáró 68 éves, Batori Jenő Lajos Gyula nyomdászlatnok 10 éves, Piro Emil Antal magániszótelek 06 éves, Nagy Jenő műzseresseg 22 éves, Német Imre elemistakol tanuló 12 éves, Nagy József felesérel 63 éves, Kovács Józsefné sz. Nagy Julianna 64 éves, Henc Miklós konzervgyári igazgató 49 éves, Bodor Frászt 70 éves.

— GYAZSIHÍR. Öv. Menkü Mihályné Kény Teréz szomorú szünet tudatja, hogy lelethetetlenül hó lézje Menkü Mihály 73 esztaló, csak hadirokkant, 47 éves korában 1944 november 10-én tragikus körülmények között meghalt. Temetése ehulmással után f. hó 6-án d. é. fél 10 órákor lesz a Szentháromság temetőben. 1367

— FELHÍVJAK Sármasi Tibor repülő, zászolás és Antal honvéd hozzátartozók, hogy meliőbb jelenkezzenek a Városházán. I. cm. 21. ártiszám alatt.

— FELHÍVJA A MDISZ ÉNEKESKÖRTEZŐ Felhívom a MDISZ kultúraszakosztályba tomozó nékeseket, hogy a vasárnap 1944 november 12-én délközött fél 10 óra 7-8 óráig szombatban deliktől a szűkterületű Batthyány u. 13. sz. alatti szék, házában pontosan megjelenjen szűkterületű. Kérnygy.

Méhviaszt

magas árón veszünk

Izsák rt.

Kecskeméti
Hagykőroló u. 3. sz.

